Rappel du cours

Produit scalaire dans le plan

Définition

1) On appelle produit scalaire de u et vet on notew . v le réel défini par

. =0sizu=0o0uv=0

et H le projeté orthogonale de B sur (OA)

u.v
e i.3=0A.0Havecii=0Aet=0B
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2) i.5=0A.0B=0A.0B .cosAOBsi i#00u®#0

Propriétés algébrigues

—

Soit 1 , v'et w sont trois vecteurs , et soit a etf deux réels
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U.v=0.

u.u=|ull?=u?

U(V+W)=u.v+u.w

U(fav)=(au). v =a (U.D)
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1+ D117 = 1l2ll® + 12017 + 2 [l - 19

I = BII7 = lll® + 1211 - 2 11l 19l
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lu.v| < llll . 191l

lu.v| = |lull . 117

< Uet V' sont colinéaires

Théoréeme de la médiane

I le milieu de [BC] on a pour tout point A du plan :

2 2 _ 2 B_CZ
e AB“+AC“=2Al"+ 2

e AB?2_AC?=2BC.IA=2BC.TH

Avec H le projeté orthogonale de A sur (BC)

A

Propriété : Pour tout point A B et C on aAB=(AC+CB)

AB?=(AC+CB)?=AC?*+CB?-2AC.CB

On obtient alors AB 2= AC 2+ CB?-2 AC . CB .cos ACB formule d’EL kashi



Propriétés analytigues : dans un repére orthonormé (O, 7, j) on considére 1 (;) et v (;) ona:

v = Py D) —
u.v=xx tyy Il /x2+y2

ULV o xx’+yy' =0 0 est orthogonal a tout vecteur

La distance d’un point A( Xo , Yo) @ Une droite A d’équationax +by + ¢ =0

la xo+b yg+c|

JaTth?

est le réel

Réflexes :

Situations Réflexes

a) On utilise ||AB| ||AC| cos BAC
Calculer le produit scalaire de deux

vecteurs AB.AC b) On utilise AB . AH avec H projeté orthogonale
de c sur (AB)

C) ZE.R=xx’+yy’

d) On utilise la relation de chasles et les propriétes
du produit scalaire

Démontrer 1’orthogonalité de deux On démontre que leur produit scalaire est nul
vecteurs
Calculer une distance AB a) Onécrit AB>=A4B.AB

b) Théoréme de la médiane

Calculer un angle BAC On applique la formule :
AB .AC =AB.AC.cos BAC




